Опорный конспект
Обучение игре МЭМ
Введение в роль (3 мин.) «Вы менеджеры, работаете только с документами... Ваша цель - получить максимальную прибыль».

Объясните, что за продукт продается - что такое Эхо-пен. (2 мин.)

Дать задание - придумать название фирме, сделать бейджи.

Раздать бланки принятия решений и отчеты нулевого периода, объяснить, как пользоваться бланком и что обозначают названия решений, поставить номера периодов, объяснить, что это такое (1 период равен 3-м месяцам)

Рассмотреть бланк отчета нулевого периода, структуру отчета (выделить блоки)

Внимание! Отчет по отрасли:

1. решения конкурентов

2. средняя себестоимость

3. средняя цена

Решение 1 - «Цена»
Цена - это себестоимость плюс «надбавка» - 99 долл., объясните, что цена - точка пересечения кривых спроса и предложения.

...«Найдите внизу (в оперативном отчете) стоимость 1 штуки ($18,36)

Дать задание - найти информацию о спросе и предложении в отчетах.

Проиграть один период, принимая решение только по цене - взять бланк, проставив цену, в остальных клеточках столбца - поставить прочерки.

Проанализировать результаты (ни в коем случае не говорить «Победила команда...»), сказать - «самый удачный результат получился, ...» или «точнее всего цену угадали...».

Дать задание - найти параметры, которые говорят о дисбалансе спроса и предложения.

Объяснить, что товар пользуется спросом, спрос растет, следовательно, цена должна быть выше (около 30 долл.)

по ситуации можно проиграть еще 1-2 периода, пока все не поймут значение цены



Решение 2 - «Маркетинг»
2 мин. - объяснить, что такое, под запись, - «увеличение затрат на маркетинг увеличивает спрос только на 1 период», предел решения -9999

Проиграть ситуацию - 3-й уровень, но вместо решения «инвестиции» поставить прочерк. Проанализировать ситуацию взаимного гашения маркетинговых затрат.

Решение 3 - «НИР»
Рассказать, что это улучшение качества, вызывающее долгосрочное повышение спроса, действующее на все периоды, но не сразу дает отдачу, предел решения - 9999

Проиграть и проанализировать (5 уровень сказать, где ставить прочерки)

Решение 4 - «Производство»
Объяснить, что такое полная мощность и оптимальная загрузка, найти в отчетах «Полную мощность»

Показать кривую себестоимости и область максимальной эффективности.

Принять решение (предел - полная мощность), проанализировать.

Решение 5 - «Инвестиции»
Разъяснить понятие. Объяснить, что параметр «инвестиции» включает

1. амортизацию (что это такое)

2. увеличение производства (40 долл. позволяют увеличить мощность производства на 1 ручку через период).

Объяснить влияние масштабов производства на себестоимость продукции (эффект масштаба). Предел решения - 9999. Принять решение, проанализировать.

Учебная игра окончена. Основная игра.

Следующую игру можно посвятить обучению игре по сценарию, стратегиям. 
Удачливого Вам занятия и понятливых учеников!
